

ОТЗЫВ

на диссертацию на соискание учёной степени кандидата наук
Павловой Анастасии Владимировны
по теме «Управление международными резервами в условиях
трансформации мировой валютно-финансовой системы»
доктора экономических наук, профессора
Бунич Галины Алексеевны
включённого в списочный состав диссертационного совета
Финансового университета Д 505.001.103 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

Павлова А.В. представила диссертацию на тему: «Управление международными резервами в условиях трансформации мировой валютно-финансовой системы» на соискание учёной степени кандидата наук к публичному рассмотрению и защите по научной специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Содержание диссертации соответствует *паспорту* научной специальности п. 15 «Валютные курсы. Мировая валютная система. Международные валютные рынки» Паспорта научной специальности 5.2.5. Мировая экономика (экономические науки).

Полагаю возможным допустить соискателя ученой степени к защите диссертации

Отмечаю, что:

1) соискатель ученой степени Павлова Анастасия Владимировна предложила значимое для науки и практики решение актуальной задачи, имеющей важное экономическое значение – создание многовариантных механизмов управления международными резервами.

2) соискатель ученой степени Павлова Анастасия Владимировна ввела в научный оборот следующие новые научные результаты:

теоретические: развитие концептуальных подходов к формированию и управлению международными резервами.

практические: автором предложены многовариантные подходы к формированию суверенных резервных активов. Сформулированные в работе

положения и рекомендации позволят применять альтернативные нетрадиционные резервные валюты и другие резервные активы.

3) Диссертация: «Управление международными резервами в условиях трансформации мировой валютно-финансовой системы» в основном соответствует установленному требованию внутреннего единства.

4) Обоснованность положений и выводов диссертации «Управление международными резервами в условиях трансформации мировой валютно-финансовой системы» определяется следующим:

- взаимосвязь макроэкономических показателей различных групп стран, направлений международного использования валют и валютной структуры их международных резервов показана на основе анализа динамики и структуры международных резервов (С. 54-56);

- обоснованы подходы к управлению международными резервами Российской Федерации при различных вариантах сценариев трансформации МВФС (С. 99-103);

- разработана система критериев для отбора резервных активов с учетом геополитических и санкционных рисков, включающая такие характеристики резервных активов, как геополитическая позиция страны – эмитента валюты, степень воздействия финансовых властей на валютные рынки, потенциал цифровизации резервного актива (С. 135-139).

- разработаны рекомендации по совершенствованию структуры резервных активов Банка России и политики управления международными резервами, которые обеспечивают необходимые направления их использования с учетом санкционных ограничений с использованием эконометрических моделей (С. 99-113).

Достоверность результатов, полученных Павловой Анастасией Владимировной, обусловлена использованием современных методик сбора и обработки исходной информации, использованием в основе

авторской гипотезы официальных материалов, а также данных, полученных ранее по рассматриваемой тематике.

5) Результаты диссертации Павловой Анастасией Владимировной могут найти практическое применение в деятельности Центрального банка России, а также других органов денежно-кредитного регулирования.

6). Диссертация содержит сведения о личном вкладе Павловой Анастасии Владимировны в науку, который выразился в целеполагании, формулировании темы, плана диссертации, анализе и обобщении информации по теме диссертации, анализе полученных результатов, подготовке основных публикаций по выполненной работе.

7). Все материалы, заимствованные Павловой Анастасией Владимировной из чужих текстов и работ, оформлены в тексте диссертации надлежащим образом с указанием источника заимствования.

8) основные научные результаты диссертации опубликованы в рецензируемых научных изданиях в 11 работах.

9) Замечания по диссертации Павловой Анастасии Владимировны «Управление международными резервами в условиях трансформации мировой валютно-финансовой системы»:

-Целесообразно было бы отделить теоретические аспекты от аналитического исследования в первой главе диссертации.

-В работе преимущественно использован неактуальный статистический материал, оканчивающийся 2022 годом и даже 2020 годом (Рисунок 2.20 – Динамика макроэкономических показателей Российской Федерации, стр. 85, Рисунок 3.1, стр. 106).

- в третьей главе, предполагающей авторские разработки, продолжается анализ существующих концепций, предлагаемых другими авторами. Выводы автора по формированию альтернативной валютно-финансовой системы необоснованны (стр. 104).

Исходя из изложенного, полагаю, что представленная к защите диссертация в целом соответствует установленным критериям и требованиям.



(личная подпись)

Бунич Галина Алексеевна
д.э.н., профессор

14.05. 2025 г.



1
итета
ухова
25
г.